
Тема 3. Цифрова трансформація окремих функцій обліку

3.1 Цифрова трансформація фінансового обліку.
3.2 Цифрова трансформація управлінського обліку.
3.3 Цифрова трансформація податкового обліку.
3.4 Цифрова трансформація аудиту.
3.5 Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) та їх

цифровий формат.
3.6 Регулювання цифрової трансформації обліку в Україні та

інших країнах.

Основні терміни та поняття: цифрова трансформація, облік,
регулювання, електронний документообіг, кібербезпека, штучний
інтелект, блокчейн міжнародний досвід, XBRL, кібербезпека,
штучний інтелект,

3.1 Цифрова трансформація фінансового обліку.
Цифрова трансформація фінансового обліку - це процес

переходу від традиційних, паперових методів обліку до
використання цифрових технологій. Це означає заміну ручних
обчислень, паперових документів та архівів на автоматизовані
системи, хмарні технології та аналітичні інструменти.

Переваги цифрової трансформації
 Підвищення ефективності: Автоматизація рутинних завдань,

зменшення кількості помилок.
 Покращення точності даних: Мінімізація людського фактора.
 Збільшення швидкості обробки даних: Оперативне отримання

необхідної інформації.
 Поліпшення аналітики: Глибокий аналіз даних для прийняття

обґрунтованих рішень.
 Підвищення безпеки даних: Захист інформації від

несанкціонованого доступу.
 Зменшення витрат: Оптимізація використання ресурсів.
Виклики та ризики
 Вартість впровадження: Висока вартість нових технологій та

програмного забезпечення.
 Безпека даних: Ризик кібератак та втрати конфіденційної

інформації.
 Опір змін: Складність зміни звичних робочих процесів.
 Необхідність кваліфікації: Вимога до персоналу нових

навичок.

Детальніше про окремі аспекти:



1. Автоматизація рутинних операцій в обліку
Автоматизація рутинних операцій є одним з ключових аспектів

цифрової трансформації фінансового обліку. Завдяки використанню
спеціального програмного забезпечення, багато рутинних задач,
таких як введення даних, обчислення, звірка, можуть бути
автоматизовані. Це дозволяє звільнити бухгалтерів від рутинної
роботи та зосередитися на більш складних аналітичних завданнях.

Ключові переваги автоматизації:
 Збільшення швидкості обробки даних: Автоматичні системи

можуть обробляти великі обсяги даних за короткий проміжок часу.
 Зменшення кількості помилок: Автоматизація мінімізує ризик

людського фактора.
 Економія часу: Бухгалтери можуть витрачати більше часу на

аналіз фінансової інформації та прийняття рішень.
 Підвищення точності даних: Автоматичні системи

забезпечують високу точність обчислень.
Типові приклади автоматизованих процесів:
 Обробка первинних документів: Розпізнавання та введення

даних з рахунків, накладних та інших документів.
 Нарахування зарплати: Автоматичне обчислення заробітної

плати з урахуванням усіх відрахувань та доплат.
 Звірка банківських виписок: Автоматичне порівняння

банківських виписок з даними обліку.
 Складання звітності: Автоматичне формування фінансової

звітності за різними форматами.

2. Хмарні технології в обліку
Хмарні технології надають нові можливості для організації

обліку. Замість встановлення програмного забезпечення на локальні
сервери, компанії можуть використовувати хмарні сервіси, що
надають доступ до облікових даних з будь-якого пристрою з
підключенням до інтернету.

Переваги хмарних технологій в обліку:
 Доступність з будь-якого місця: Можливість працювати з

обліковими даними з будь-якого пристрою з підключенням до
інтернету.

 Масштабованість: Легко збільшувати або зменшувати
обчислювальні ресурси залежно від потреб бізнесу.

 Автоматичне оновлення: Постійне оновлення програмного
забезпечення без додаткових зусиль з боку користувача.

 Висока надійність: Дані зберігаються на віддалених серверах,
що забезпечує їхню безпеку та доступність.



 Зниження витрат: Відсутність необхідності інвестувати у
власну ІТ-інфраструктуру.

Типові хмарні рішення для обліку:
 Google Workspace: Надає широкий спектр інструментів для

співпраці та управління документами, включаючи таблиці для
ведення обліку.

 Microsoft 365: Пропонує комплексний набір інструментів для
продуктивності, включаючи Excel для фінансового аналізу.

 Спеціалізовані хмарні облікові системи: Наприклад, SAP
Business One, NetSuite.

3. Бізнес-аналітика в обліку
Бізнес-аналітика дозволяє перетворити великі обсяги

фінансових даних на корисну інформацію для прийняття рішень. За
допомогою аналітичних інструментів можна виявляти тренди,
прогнозувати майбутні результати та оптимізувати бізнес-процеси.

Можливості бізнес-аналітики:
 Аналіз фінансових показників: Оцінка прибутковості,

рентабельності, ліквідності та інших важливих показників.
 Виявлення трендів: Ідентифікація тенденцій у розвитку

бізнесу.
 Прогнозування: Створення прогнозів майбутніх результатів.
 Оптимізація витрат: Виявлення неефективних витрат та

розробка заходів для їх зменшення.
 Прийняття обґрунтованих рішень: Використання аналітичної

інформації для прийняття стратегічних рішень.
Інструменти бізнес-аналітики:
 Табличні процесори: Excel, Google Таблиці.
 Спеціалізовані програмні продукти: Tableau, Power BI.
 Вбудовані інструменти бізнес-аналітики: В багатьох сучасних

облікових системах є вбудовані інструменти для аналізу даних.

4. Штучний інтелект в обліку
Штучний інтелект (ШІ) відкриває нові можливості для

автоматизації та оптимізації фінансового обліку. ШІ може бути
використаний для таких завдань, як:

 Розпізнавання документів: Автоматичне розпізнавання тексту
та цифр на рахунках, накладних та інших документах.

 Виявлення шахрайства: Аналіз великих обсягів даних для
виявлення підозрілих транзакцій.

 Прогнозування: Створення більш точних прогнозів на основі
історичних даних та зовнішніх факторів.



 Чат-боти: Надання автоматичної підтримки користувачам з
питань обліку.

Переваги використання ШІ:
 Підвищення точності: ШІ може виявляти помилки та аномалії

в даних, які можуть бути пропущені людиною.
 Збільшення ефективності: Автоматизація рутинних завдань

дозволяє звільнити співробітників для виконання більш складних
задач.

 Покращення прийняття рішень: ШІ може надавати більш точні
та обґрунтовані рекомендації.

3.2 Цифрова трансформація управлінського обліку.
Цифрова трансформація управлінського обліку – це перехід від

традиційних методів збору, обробки та аналізу даних до
використання сучасних цифрових інструментів та технологій. Це
дозволяє отримувати більш точну, актуальну та детальну
інформацію про бізнес-процеси, що, в свою чергу, сприяє
прийняттю ефективніших управлінських рішень.

Ключові аспекти цифрової трансформації управлінського
обліку:

 Автоматизація процесів: Перехід від ручного введення даних
до автоматичного збору інформації з різних джерел (ERP-системи,
CRM, IoT-пристрої тощо).

 Аналітика даних: Використання інструментів бізнес-аналітики
для виявлення трендів, прогнозування та прийняття обґрунтованих
рішень.

 Моделювання та прогнозування: Створення математичних
моделей для прогнозування майбутніх результатів та оцінки різних
сценаріїв.

 Візуалізація даних: Представлення складних даних у
зрозумілій та доступній формі за допомогою інфографіки, діаграм та
інших візуальних елементів.

 Мобільність: Доступ до облікової інформації з будь-якого
пристрою з підключенням до інтернету.

Переваги цифрової трансформації управлінського обліку:
 Покращення якості прийняття рішень: Завдяки більш точним

та актуальним даним.
 Збільшення швидкості реакції на зміни ринку: Швидкий аналіз

даних та оперативне прийняття рішень.
 Оптимізація бізнес-процесів: Виявлення неефективних

процесів та розробка заходів для їх покращення.



 Підвищення прозорості: Забезпечення прозорості фінансових
потоків та бізнес-процесів.

 Зниження витрат: Автоматизація рутинних операцій та
оптимізація використання ресурсів.

Розглянемо детальніше кілька ключових аспектів цифрової
трансформації управлінського обліку, які були згадані раніше:

1. Аналітика великих даних в управлінському обліку
Сучасні підприємства збирають величезні обсяги даних з різних

джерел: системи ERP, CRM, IoT-пристрої, соціальні мережі тощо.
Використання методів аналізу великих даних дозволяє виявити в
цих даних приховані закономірності, тренди та кореляції, які можуть
бути невидимі при традиційному аналізі.

Ключові методи аналізу великих даних в управлінському обліку:
 Data mining: Дозволяє виявляти невідомі раніше

закономірності та взаємозв'язки в даних.
 Machine learning: Навчання алгоритмів на історичних даних

для прогнозування майбутніх подій.
 Текстовий аналіз: Аналіз неструктурованих даних, таких як

відгуки клієнтів, повідомлення в соціальних мережах.
Застосування:
 Прогнозування попиту: Передбачення майбутнього попиту на

продукцію або послуги на основі історичних даних та зовнішніх
факторів.

 Оптимізація запасів: Зменшення витрат на зберігання запасів
шляхом точного прогнозування попиту.

 Виявлення шахрайства: Аналіз фінансових транзакцій для
виявлення підозрілих операцій.

 Сегментація клієнтів: Розподіл клієнтів на групи за різними
критеріями для розробки персоналізованих пропозицій.

2. Передбачувальна аналітика в управлінському обліку.
Передбачувальна аналітика дозволяє прогнозувати майбутні

події на основі історичних даних та статистичних моделей. Це
дозволяє підприємствам бути більш проактивними та приймати
рішення заздалегідь.

Типові завдання передбачувальної аналітики:
 Прогнозування продажів: Передбачення обсягів продажів на

наступний період.
 Прогнозування витрат: Оцінка майбутніх витрат на основі

історичних даних.
 Прогнозування ризиків: Оцінка ймовірності виникнення

певних ризиків.
Методи передбачувальної аналітики:



 Регресійний аналіз: Виявлення взаємозв'язку між залежною та
незалежними змінними.

 Часові ряди: Аналіз даних, які змінюються з часом.
 Нейронні мережі: Створення складних моделей для

прогнозування.

3. Моделювання "якщо-то" сценаріїв.
Моделювання "якщо-то" сценаріїв дозволяє оцінити вплив

різних факторів на бізнес-процеси. Це допомагає приймати більш
обґрунтовані рішення та розробляти стратегії розвитку.

Приклади використання:
 Оцінка впливу зміни цін на прибуток: Моделювання різних

сценаріїв зміни цін для оцінки їх впливу на прибуток.
 Аналіз ефективності нових продуктів: Оцінка потенційного

попиту на новий продукт та його впливу на доходи компанії.
 Оцінка впливу зовнішніх факторів: Аналіз впливу таких

факторів, як зміна курсу валют, зміна податкового законодавства на
фінансові результати компанії.

4. Інтеграція з іншими системами.
Інтеграція систем управлінського обліку з іншими системами

підприємства (ERP, CRM, IoT) дозволяє створити єдине
інформаційне поле. Це забезпечує більш повну та актуальну картину
бізнесу, а також сприяє автоматизації процесів обміну даними.

Переваги інтеграції:
 Економія часу: Усунення необхідності ручного введення

даних.
 Підвищення точності даних: Зменшення кількості помилок

при передачі даних між системами.
 Покращення якості прийняття рішень: Надання більш повної

та актуальної інформації для аналізу.

5. Мобільні додатки для управлінського обліку.
Мобільні додатки дозволяють отримати доступ до облікової

інформації з будь-якого місця та в будь-який час. Це особливо
актуально для керівників, які часто перебувають у дорозі.

Функціонал мобільних додатків:
 Перегляд фінансових показників: Отримання актуальної

інформації про фінансовий стан компанії.
 Затвердження документів: Затвердження документів та

платежів.
 Створення звітів: Формування звітів за необхідністю.



 Комунікація з командою: Обмін повідомленнями та файлами з
колегами.

Цифрова трансформація управлінського обліку дозволяє
перетворити дані на цінний актив, який може бути використаний для
прийняття більш обґрунтованих бізнес-рішень. Це сприяє
підвищенню конкурентоспроможності підприємства та його
успішному розвитку.

3.3 Цифрова трансформація податкового обліку.
Цифрова трансформація податкового обліку – це процес

переходу від традиційних, паперових методів ведення податкового
обліку до використання сучасних цифрових технологій. Це означає
заміну ручних обчислень, паперових декларацій та архівів на
автоматизовані системи, електронний документообіг та аналітичні
інструменти.

Ключові аспекти цифрової трансформації податкового обліку:
 Електронне подання декларацій: Заміна паперових декларацій

на електронні, що подаються через спеціалізовані платформи.
 Електронний документообіг: Перехід від паперового

документообігу до електронного, що дозволяє зберігати документи в
цифровому форматі та забезпечує їхню цілісність.

 Автоматизація розрахунків податків: Використання
програмного забезпечення для автоматичного розрахунку податків
на основі введених даних.

 Інтеграція з іншими системами: Об'єднання податкового
обліку з іншими системами підприємства (ERP, бухгалтерський
облік) для забезпечення єдиного інформаційного поля.

 Аналітика податкових даних: Використання аналітичних
інструментів для виявлення трендів, прогнозування та оптимізації
податкових платежів.

Переваги цифрової трансформації податкового обліку:
 Зменшення адміністративного навантаження: Автоматизація

рутинних операцій, скорочення кількості паперових документів.
 Підвищення точності розрахунків: Зменшення ризику помилок

при ручному введенні даних.
 Скорочення термінів подання звітності: Швидке та зручне

подання електронних декларацій.
 Покращення контролю: Можливість здійснювати постійний

моніторинг податкових зобов'язань.
 Підвищення прозорості: Забезпечення прозорості податкових

відносин між платником податків та податковим органом.



Детальний опис окремих аспектів цифрової трансформації
податкового обліку

Електронний цифровий підпис в податковій звітності
Одним з найважливіших аспектів цифрової трансформації

податкового обліку є впровадження електронного цифрового
підпису (ЕЦП). ЕЦП гарантує автентичність та цілісність
електронних документів, замінюючи традиційний рукописний
підпис.

Функції ЕЦП в податковій звітності:
 Ідентифікація: ЕЦП однозначно ідентифікує особу, яка

підписала документ.
 Цілісність: Будь-які зміни в документі після підписання

призводять до втрати сили ЕЦП.
 Невідмовність: Особа, яка підписала документ, не може

відмовитися від свого підпису.
 Конфіденційність: Забезпечує захист інформації від

несанкціонованого доступу.
Переваги використання ЕЦП:
 Швидкість: Зменшує час на підготовку та подання звітності.
 Зручність: Можливість підпису документів в електронному

вигляді з будь-якого місця.
 Безпека: Захищає від підробок та маніпуляцій з документами.
 Екологічність: Зменшує використання паперу.
Вимоги до ЕЦП:
 Кваліфікований сертифікат: Для подання податкової звітності

необхідно мати кваліфікований сертифікат, виданий акредитованим
центром сертифікації ключів.

 Спеціальне програмне забезпечення: Для створення та
перевірки електронних підписів необхідно використовувати
спеціальне програмне забезпечення.

Хмарні технології в податковому обліку
Хмарні технології надають нові можливості для організації

податкового обліку. Замість встановлення програмного забезпечення
на локальні сервери, компанії можуть використовувати хмарні
сервіси, що надають доступ до податкових даних з будь-якого
пристрою з підключенням до інтернету.

Переваги використання хмарних технологій:
 Доступність: Можливість працювати з податковими даними з

будь-якого місця з підключенням до інтернету.
 Масштабованість: Легко збільшувати або зменшувати

обчислювальні ресурси залежно від потреб бізнесу.



 Автоматичне оновлення: Постійне оновлення програмного
забезпечення без додаткових зусиль з боку користувача.

 Висока надійність: Дані зберігаються на віддалених серверах,
що забезпечує їхню безпеку та доступність.

 Зниження витрат: Відсутність необхідності інвестувати у
власну ІТ-інфраструктуру.

Типові хмарні рішення для податкового обліку:
 Спеціалізовані хмарні сервіси: Надають комплексні рішення

для ведення податкового обліку, включаючи електронне подання
звітності, автоматичний розрахунок податків тощо.

 Хмарні платформи: Наприклад, Google Cloud Platform,
Microsoft Azure, Amazon Web Services, які можуть бути використані
для створення власних рішень для податкового обліку.

Штучний інтелект в податковому обліку
Штучний інтелект (ШІ) відкриває нові можливості для

автоматизації та оптимізації податкового обліку. ШІ може бути
використаний для таких завдань, як:

 Аналіз великих обсягів даних: Виявлення аномалій, трендів та
закономірностей в податкових даних.

 Автоматична класифікація документів: Автоматичне
розпізнавання типів документів та їхнє віднесення до відповідних
категорій.

 Прогнозування податкових платежів: Створення прогнозів
майбутніх податкових платежів на основі історичних даних.

 Чат-боти: Надання автоматичної підтримки платникам
податків з питань податкового обліку.

Переваги використання ШІ:
 Підвищення точності: ШІ може виявляти помилки та аномалії

в даних, які можуть бути пропущені людиною.
 Збільшення ефективності: Автоматизація рутинних завдань

дозволяє звільнити співробітників для виконання більш складних
задач.

 Покращення прийняття рішень: ШІ може надавати більш точні
та обґрунтовані рекомендації.

Приклади використання програмного забезпечення для
цифрової трансформації податкового обліку в Україні

Україна активно впроваджує цифрові технології у сферу
податкового обліку. Нижче наведено кілька прикладів використання
програмного забезпечення для цих цілей:

1. Електронна подача декларацій



 Єдиний портал адміністративних послуг (ЄПАП): Через цей
портал підприємства та фізичні особи можуть подавати більшість
видів податкових декларацій в електронному вигляді.

 Спеціалізоване програмне забезпечення: Багато
бухгалтерських програм мають інтеграцію з ЄПАП, що дозволяє
автоматично формувати та подавати декларації.

2. Електронний документообіг
 М.Е.Doc: Один з найпопулярніших в Україні сервісів для

електронного документообігу, який широко використовується для
подання податкових документів.

 Система електронної подачі документів (СЕПД): Розроблена
Державною податковою службою України для забезпечення
електронного обміну документами між платниками податків та
податковими органами.

3. Автоматизація розрахунків податків
 Бухгалтерські програми: Програми мають вбудовані модулі

для автоматичного розрахунку податків на основі введених даних.
 Спеціалізовані програми для розрахунку податків: Існують

програми, які спеціалізуються на розрахунку певних видів податків
(наприклад, ПДВ, податок на прибуток).

4. Аналітика податкових даних
 Системи бізнес-аналітики: Програми типу Power BI, Tableau

дозволяють візуалізувати податкові дані, виявляти тренди та робити
прогнози.

 Вбудовані інструменти аналізу: Багато бухгалтерських
програм мають вбудовані інструменти для аналізу податкових даних.

5. Інтеграція з іншими системами
 ERP-системи: Інтеграція податкового обліку з ERP-системами

дозволяє автоматично передавати дані про доходи, витрати та інші
показники для розрахунку податків.

 Банківські системи: Інтеграція з банківськими системами
дозволяє автоматично звіряти банківські виписки з даними
податкового обліку.

Приклади використання в практиці:
 Великі підприємства: Використовують комплексні рішення

для автоматизації всього процесу податкового обліку, включаючи
планування податків, розрахунок, подання звітності та аналіз.

 Малі та середні підприємства: Часто використовують
спрощені рішення, такі як онлайн-сервіси для подання декларацій та
бухгалтерські програми з базовим функціоналом.

 Фізичні особи-підприємці: Активно використовують онлайн-
сервіси для подання декларацій та розрахунку податків.

Важливо зазначити:



 Постійна еволюція: Технології постійно розвиваються, і
український ринок пропонує все більше нових рішень для цифрової
трансформації податкового обліку.

 Вибір рішення залежить від масштабу бізнесу, специфіки
діяльності та бюджету підприємства.

 Важливість консультації з фахівцями: Перед вибором та
впровадженням програмного забезпечення рекомендується
проконсультуватися з фахівцями в галузі податкового обліку та ІТ.

Цифрова трансформація податкового обліку в Україні є
незворотнім процесом, який приносить значні переваги як для
підприємств, так і для держави.

3.4 Цифрова трансформація аудиту.
Цифрова трансформація аудиту – це процес переходу від

традиційних методів аудиту, що базуються на паперових документах
і ручних процедурах, до використання цифрових технологій та
інструментів. Цей перехід дозволяє підвищити ефективність,
точність та об'єктивність аудиторських процедур, а також відкриває
нові можливості для аудиторських фірм.

Ключові аспекти цифрової трансформації аудиту:
 Автоматизація рутинних процедур: Використання

програмного забезпечення для автоматичного збору, обробки та
аналізу даних, що дозволяє аудиторам зосередитися на більш
складних завданнях.

 Аналітика великих даних: Застосування методів data mining,
machine learning для виявлення аномалій, трендів та закономірностей
в даних, що можуть вказувати на потенційні ризики.

 Хмарні технології: Використання хмарних платформ для
зберігання та обробки великих обсягів даних, що дозволяє
забезпечити доступ до інформації з будь-якого місця та пристрою.

 Робот-аудитори: Застосування роботів для виконання
рутинних завдань, таких як звірка даних, аналіз документів, що
дозволяє звільнити аудиторів для більш творчих завдань.

 Блокчейн: Використання технології блокчейн для
забезпечення прозорості та безпеки зберігання даних, що особливо
актуально для аудиту фінансових транзакцій.

Переваги цифрової трансформації аудиту:
 Підвищення ефективності: Автоматизація рутинних процедур

дозволяє скоротити час проведення аудиту та знизити витрати.
 Покращення якості аудиту: Використання аналітичних

інструментів дозволяє виявляти більш тонку інформацію про
фінансовий стан компанії.



 Підвищення об'єктивності: Зменшення впливу людського
фактора на результати аудиту.

 Покращення співпраці з клієнтами: Забезпечення більш
швидкого та зручного доступу до результатів аудиту.

 Підвищення конкурентоспроможності аудиторських фірм:
Нові технології дозволяють пропонувати клієнтам більш широкий
спектр послуг.

Виклики цифрової трансформації аудиту:
 Високі витрати на впровадження нових технологій.
 Необхідність перекваліфікації персоналу.
 Ризики кібербезпеки.
 Відсутність єдиних стандартів для цифрового аудиту.
Приклади застосування цифрових технологій в аудиті:
 Аудит на основі даних: Використання аналітики великих

даних для виявлення аномалій та ризиків у фінансових даних.
 Робот-асистенти: Використання роботів для автоматизації

рутинних завдань, таких як звірка банківських виписок, аналіз
договорів.

 Візуалізація даних: Представлення результатів аудиту у
вигляді інтерактивних дашбордів для більш ефективного сприйняття
інформації.

 Хмарні платформи для співпраці: Використання хмарних
платформ для обміну даними між аудиторами та клієнтами.

Цифрова трансформація аудиту є невід'ємною частиною
розвитку сучасного бізнесу. Вона відкриває нові можливості для
підвищення ефективності, точності та об'єктивності аудиторських
процедур. Однак, для успішної цифрової трансформації необхідно
подолати ряд викликів, таких як високі витрати на впровадження
нових технологій та необхідність перекваліфікації персоналу.

Практичні приклади застосування цифрової трансформації в
аудиті

 Автоматизація збору даних: Використання роботів для
автоматичного збору даних з різних джерел (ERP-системи,
банківські виписки, документи в електронному вигляді).

 Аналіз великих даних: Виявлення шахрайських схем,
виявлення помилок у фінансовій звітності за допомогою алгоритмів
машинного навчання.

 Хмарні технології: Зберігання великих обсягів аудиторських
даних в хмарі, забезпечення доступу до них з будь-якого місця.

 Віртуальні аудити: Проведення аудиту віддалено за
допомогою відеоконференцій та інших цифрових інструментів.



 Блокчейн: Використання технології блокчейн для
забезпечення прозорості та безпеки зберігання фінансових даних.

 Інструменти для співпраці: Використання платформ для
спільного доступу до документів, обміну повідомленнями та
проведення онлайн-нарад.

Додаткові аспекти цифрової трансформації аудиту
Цифрова трансформація аудиту - це багатогранний процес, що

охоплює не лише технічні аспекти, але й зміни в організаційній
культурі, навичках аудиторів та взаємовідносинах з клієнтами.
Розглянемо деякі додаткові аспекти цієї трансформації:

1. Зміна ролі аудитора
Цифрова трансформація перетворює аудитора з виконавця

рутинних процедур на стратегічного партнера бізнесу. Аудитори все
більше зосереджуються на:

 Аналітиці даних: Виявленні трендів, ризиків та можливостей
на основі великих даних.

 Консультаціях: Наданні рекомендацій щодо покращення
внутрішнього контролю та управління ризиками.

 Технологіях: Освоєнні нових технологій та інструментів для
підвищення ефективності аудиту.

2. Кібербезпека в аудиті
Зі зростанням цифрової залежності компаній, кібербезпека

стала одним з найважливіших аспектів аудиту. Аудиторам необхідно
оцінювати:

 Ефективність систем захисту інформації: Аналіз вразливостей,
політик безпеки та інцидентів.

 Стійкість до кібератак: Оцінка здатності компанії протистояти
кіберзагрозам.

 Сумісність з новими технологіями: Оцінка впливу нових
технологій на рівень кібербезпеки.

3. Етичні аспекти цифрової трансформації
Цифрова трансформація ставить перед аудиторами нові етичні

виклики:
 Незалежність: Забезпечення незалежності аудиту в умовах

використання технологій, які можуть впливати на об’єктивність.
 Конфіденційність: Захист конфіденційної інформації клієнтів,

що отримана в процесі аудиту.
 Прозорість: Забезпечення прозорості використання алгоритмів

та моделей машинного навчання в аудиті.
4. Регуляторні аспекти



Регулятори в різних країнах розробляють нові стандарти та
вимоги до аудиту в умовах цифрової трансформації. Аудиторам
необхідно:

 Слідкувати за змінами в законодавстві: Бути в курсі останніх
змін у нормативно-правовій базі.

 Адаптувати свої процедури: Вносити зміни в аудиторські
процедури відповідно до нових вимог.

 Співпрацювати з регуляторами: Брати участь у розробці нових
стандартів та вимог.

5. Вплив на ринок аудиторських послуг
Цифрова трансформація змінює ринок аудиторських послуг:
 Нові конкуренти: На ринок виходять нові гравці, що

пропонують інноваційні рішення.
 Зміна моделі ціноутворення: Перехід від годинної ставки до

моделі, заснованої на результатах.
 Спеціалізація: Аудитори все більше спеціалізуються на певних

галузях або технологіях.
Цифрова трансформація аудиту - це складний і багатогранний

процес, який вимагає від аудиторів постійного навчання, адаптації
до нових технологій та змін в бізнес-середовищі. Однак, саме
цифрова трансформація відкриває нові можливості для підвищення
ефективності, якості та релевантності аудиторських послуг.

3.5 Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) та їх
цифровий формат.

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) давно
стали міжнародною мовою бізнесу, забезпечуючи порівнянність
фінансової інформації компаній з різних країн. Однак, з розвитком
цифрових технологій, ці стандарти отримали нове дихання,
переходячи в цифровий формат. Цей перехід відкриває нові
горизонти для фінансової прозорості та ефективності.

Цифровий формат МСФЗ передбачає використання
електронних документів та баз даних для зберігання та обробки
фінансової інформації. Це дозволяє автоматизувати багато ручних
процесів, таких як збір, аналіз та подання фінансової звітності. Крім
того, цифровий формат сприяє підвищенню точності та своєчасності
подання інформації.

Переваги цифрового формату МСФЗ:
 Покращення якості даних: Автоматизація процесів мінімізує

ризик людських помилок, забезпечуючи більшу точність фінансової
інформації.

 Збільшення швидкості обробки даних: Швидкий доступ до
даних та їх аналіз дозволяють приймати більш обґрунтовані рішення.



 Поліпшення прозорості: Завдяки стандартизованому
цифровому формату, фінансова інформація стає більш доступною
для інвесторів, кредиторів та інших зацікавлених сторін.

 Спрощення аудиту: Автоматизована перевірка даних дозволяє
аудиторам зосередитися на аналізі та виявленні потенційних
проблем.

 Підвищення ефективності регулювання: Регулятори
отримують доступ до більш повної та актуальної інформації, що
дозволяє їм ефективніше здійснювати нагляд за ринком.

Основні технології, що використовуються для цифрового
формату МСФЗ:

 XBRL (eXtensible Business Reporting Language): Мова розмітки
для обміну бізнес-інформацією, яка дозволяє структурувати
фінансову інформацію в машинно-зчитуваному форматі.

 Хмарні технології: Надання доступу до фінансової інформації
з будь-якого місця та пристрою.

 Штучний інтелект: Використання алгоритмів машинного
навчання для аналізу великих обсягів даних та виявлення аномалій.

 Блокчейн: Забезпечення безпеки та прозорості зберігання
фінансової інформації.

Виклики впровадження цифрового формату МСФЗ:
 Високі витрати на впровадження: Необхідність інвестування в

нове програмне забезпечення та навчання персоналу.
 Сумісність систем: Забезпечення взаємодії різних систем та

програмних продуктів.
 Кібербезпека: Захист фінансової інформації від

несанкціонованого доступу.
 Регуляторні вимоги: Постійне оновлення знань про нові

регуляторні вимоги.
Перехід на цифровий формат МСФЗ є невід’ємною частиною

розвитку сучасного бізнесу. Хоча цей процес пов’язаний з певними
труднощами, його переваги очевидні. Завдяки цифровізації
фінансової звітності, компанії можуть підвищити свою прозорість,
ефективність та конкурентоспроможність на глобальному ринку.

Цифровий формат МСФЗ відкриває нові горизонти для
фінансової прозорості та ефективності. Проте, для успішної
реалізації цього потенціалу необхідно подолати ряд впливів
цифрової трансформації МСФЗ на інвестиційні рішення та розвиток
фінансових технологій

Таблиця 3.1 - Вплив цифрової трансформації МСФЗ на
інвестиційні рішення та розвиток фінансових технологій



Аспект цифрової
трансформації МСФЗ

Вплив та наслідки

1 2
Цифровий формат МСФЗ та
інвестиційні рішення

Швидкий доступ до даних: Інвестори отримують оперативну
інформацію про фінансовий стан компаній, що дозволяє
приймати швидші та обґрунтовані рішення. Покращення
якості аналізу: Автоматизація процесів збору та обробки
даних дозволяє проводити більш глибокий аналіз фінансової
звітності. Збільшення прозорості: Стандартизований
цифровий формат сприяє підвищенню довіри інвесторів до
фінансової інформації. Розвиток нових інструментів
інвестування: Створення інструментів, заснованих на великих
даних та штучному інтелекті.

Роль блокчейну в
забезпеченні прозорості
фінансових транзакцій

Незмінність даних: Інформація, записана в блокчейн, є
незмінною та прозорою для всіх учасників мережі. ниження
ризиків шахрайства: Блокчейн ускладнює маніпуляції з
фінансовими даними. Автоматизація процесів:
Автоматичний запис та верифікація транзакцій. Підвищення
довіри: Блокчейн забезпечує високий рівень довіри до
фінансових систем.

Використання штучного
інтелекту для виявлення
шахрайства

Аналіз великих даних:ШІ дозволяє обробляти великі обсяги
фінансової інформації для виявлення аномалій та ознак
шахрайства. Прогнозування:ШІ може прогнозувати
потенційні ризики та шахрайські схеми. Автоматизація
аудиту:ШІ може автоматизувати рутинні аудиторські
процедури та вивільнити час аудиторів для більш складних
завдань.

Розвиток міжнародних
стандартів для цифрового
обміну фінансовою
інформацією

Створення єдиної мови: Розвиток стандартів, таких як XBRL,
забезпечує взаємодію різних систем та програмних продуктів.
Поліпшення порівнянності фінансової інформації: Стандарти
забезпечують уніфікацію подання фінансової інформації.
Спрощення регуляторного контролю: Регулятори отримують
доступ до стандартизованої інформації, що полегшує їхню
роботу.

Загальні тенденції та виклики:
 Інтеграція різних технологій: Комбінування блокчейну,

штучного інтелекту та хмарних технологій для створення більш
ефективних рішень.

 Підвищення кібербезпеки: Захист фінансової інформації від
кібератак стає все більш актуальним завданням.



 Регуляторні вимоги: Постійне оновлення нормативно-правової
бази та адаптація до нових технологій.

 Підготовка кадрів: Необхідність в спеціалістах з цифрових
технологій у сфері фінансів.

Цифрова трансформація МСФЗ відкриває нові можливості для
розвитку фінансових ринків. Впровадження цифрових технологій
підвищує прозорість, ефективність та безпеку фінансових операцій.
Однак, цей процес пов'язаний з певними викликами, які необхідно
вирішувати для досягнення максимальних результатів.

3.6 Регулювання цифрової трансформації обліку в Україні
та інших країнах.

Цифрова трансформація охопила майже всі сфери суспільного
життя, і облік не став винятком. Впровадження нових технологій в
облікову практику в Україні відбувається паралельно з розвитком
законодавчої бази, що регулює цю сферу. Однак, швидкість змін
технологій часто перевищує темпи оновлення законодавства, що
створює як нові можливості, так і певні виклики.

Основні напрями регулювання цифрової трансформації обліку в
Україні:

 Законодавче забезпечення електронного документообігу:
Прийняття законів «Про електронні документи та електронний
документообіг», «Про електронні довірчі послуги» тощо створило
правове поле для використання електронних документів в обліку.

 Регулювання електронної звітності: Встановлення вимог до
формату, змісту та порядку подання електронної звітності.

 Захист персональних даних: Законодавство про захист
персональних даних встановлює вимоги до захисту інформації, що
обробляється в електронних системах обліку.

 Цифрова підпис: Впровадження цифрового підпису як засобу
ідентифікації та автентифікації електронних документів.

 Визнання електронних документів як рівноцінних паперовим:
Закони надають електронним документам юридичну силу, що рівну
паперовим.

Виклики та проблеми:
 Відставання законодавства від технологічного розвитку:

Швидкий розвиток технологій ускладнює оперативне оновлення
законодавства.

 Недостатня кваліфікація фахівців: Не всі бухгалтери та
аудитори мають достатні знання в галузі інформаційних технологій.

 Ризики кібербезпеки: Збільшення кількості кібератак створює
загрозу для збереження конфіденційності облікової інформації.



 Висока вартість впровадження нових технологій: Не всі
підприємства мають достатні фінансові ресурси для інвестування в
нові технології.

Перспективи розвитку:
 Подальша автоматизація облікових процесів: Широке

використання штучного інтелекту, машинного навчання та інших
інноваційних технологій.

 Розвиток хмарних технологій: Перехід до хмарних рішень для
зберігання та обробки облікової інформації.

 Посилення ролі блокчейну: Використання блокчейну для
забезпечення прозорості та безпеки облікових даних.

 Інтеграція з іншими системами: Обмін даними з іншими
системами управління підприємством (ERP-системами),
банківськими системами тощо.

Цифрова трансформація обліку в Україні є незворотнім
процесом, який відкриває нові можливості для підвищення
ефективності та точності облікової інформації. Однак, для успішної
реалізації цього процесу необхідно вирішити ряд проблем,
пов’язаних з законодавчим регулюванням, кваліфікацією фахівців та
кібербезпекою. Держава, бізнес та професійні об’єднання повинні
спільно працювати над створенням сприятливого середовища для
розвитку цифрового обліку в Україні.

Міжнародний досвід регулювання цифрової трансформації
обліку:

Цифрова трансформація обліку – це глобальний процес, що
охоплює всі куточки світу. Різні країни розробляють свої підходи до
регулювання цього процесу, враховуючи національні особливості,
рівень розвитку технологій та міжнародні стандарти.

Загальні тенденції в міжнародному регулюванні цифрової
трансформації обліку:

 Принципи, а не правила: Замість жорстких правил, все частіше
використовуються принципи, які дозволяють компаніям обирати
найбільш підходящі для них технологічні рішення.

 Фокус на результаті: Регулятори більше звертають увагу на
якість фінансової звітності та надійність даних, ніж на конкретні
технології.

 Співпраця з бізнесом: Залучення представників бізнесу до
розробки нових регуляторних норм для забезпечення їхньої
практичної доцільності.

 Міжнародна гармонізація: Створення спільних стандартів та
підходів для забезпечення порівнянності фінансової звітності різних
країн.

Приклади міжнародного досвіду:



 США: SEC (Комісія з цінних паперів і бірж США) активно
сприяє впровадженню нових технологій в облік, зокрема, заохочує
використання XBRL для подання фінансової звітності.

 Європейський Союз: ЄС розробив ряд директив та регламентів,
що регулюють електронний документообіг та електронну звітність, а
також сприяє розвитку єдиного цифрового ринку.

 Великобританія: FCA (Управління з фінансового регулювання
Великобританії) розробило детальні правила щодо використання
технологій в аудиті та забезпечення кібербезпеки.

 Австралія: ASIC (Австралійська комісія з цінних паперів та
інвестицій) активно співпрацює з бізнесом для розробки нових
стандартів та підходів до цифрової трансформації обліку.

Виклики та перспективи:
 Захист персональних даних: Збільшення обсягів обробки

персональних даних в електронних системах обліку вимагає
посилення захисту цієї інформації.

 Кібербезпека: Захист облікових систем від кібератак є одним з
пріоритетних завдань.

 Міжнародна співпраця: Посилення міжнародної координації
для забезпечення гармонізації стандартів та уникнення регуляторних
розбіжностей.

 Розвиток людського капіталу: Підвищення кваліфікації
бухгалтерів та аудиторів для роботи з новими технологіями.

Міжнародний досвід свідчить про те, що цифрова
трансформація обліку є незворотнім процесом. Регулятори в різних
країнах розробляють різноманітні підходи до цього процесу, але при
цьому існують загальні тенденції. Для успішної цифрової
трансформації обліку необхідно забезпечити баланс між інноваціями
та регулюванням, а також сприяти міжнародній співпраці.

Контрольні запитання

1. Які технології лежать в основі цифрової трансформації?
2. Які виклики можуть виникнути при впровадженні

цифрової трансформації?
3. Які виклики можуть виникнути при впровадженні

цифрової трансформації управлінського обліку?
4. Як цифрова трансформація впливає на взаємодію

платника податків з податковим органом?
5. Що таке цифрова трансформація аудиту і чому вона

важлива? Які основні технології лежать в основі цієї трансформації?



6. Як технології, такі як штучний інтелект та аналіз
великих даних, змінюють підходи до аудиту? Які нові ризики
виникають в аудиті в зв'язку з цифровою трансформацією?

7. Як відбувається процес переходу на iXBRL в різних
країнах? Які є переваги та виклики цього процесу?

8. Які виклики виникають при інтеграції МСФЗ та ERP-
систем?

9. Як розвиватимуться МСФЗ в умовах постійних
технологічних змін?
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